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Foto:  David Sohlberg
Järnvägsstationen i Årjäng den 28 augusti 2000 från den sida där` bangården tidigare låg. Av alla de
spår som tidigare fanns i Årjäng finns idag bara eft spår kvar för dressintrafiken -en sorglig syn!
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Svegresan 21-23 juli, del  1  & 2
Helgen den 21-23 iuli 2000 var det dags för
ännu en långresa med Vämlandståg!
Denna gång var målet aft transporiera tre
museivagnar Sveg - Kjl. Två aiv dem skulle
användas av Kils kommun och ställas upp i
Fryksta och en av dem skulle till Vämlands-
tåg. -Hur del hela gick? -Läs siälv!
För att variera lite så har David Sohlberg
skrivit om Kil - Sveg och Markus Blidh om
Sveg - Kil.

För min del började resan i Åmål på morgonen den 21
juli. Jag skulle åka bil till Kil tillsammans med Bengt-
Ame  och  Hans-Gumar  Larsson.  Egentligen  skulle
Tomas Halvorsson åkt med i bilen, men på grund av
dålig  mottagning  på  hans  mobiltelefon  mitt  ute  på
Vänem fick vi inte reda på att han skulle köra upp i en
egen bil till Kil fönän vi kom upp till Kil och talade
med honom där!

Nåja,  på  spår  sju  stod  tåget  vi  skulle  tillbringa
helgen  i  och  kring.  Sammansättningen  fiån  Kil  var
TÅGAB TMY  105, Ao  102 och DFo6 2923. Vi bar in
våra  väskor  till  de  sovplatser  vi  fått  ¢ag  fick  en
underbädd  i postvagnen vägg  i vägg med Lars  "ZZ"
Nilsson) och hälsade på de andra deltagama som redan
kommit.

Upp och iväg!
Efter   att   alla   hade   gått   ombord   och   gjort   sig
hemmastadda  började  tåget  sin  färd  upp  mot  Sveg,
som  var  första  dagens  resmål.  På  vår  väg  norrut  i
Vämland   passerade  vi   alla  de   inom   Vämlands
gränser  liggande  trafikplatsema  längs  BJ  och  kunde
konstatera att deias storhetstid devinitivt var över.

De flesta av oss har ju åk sträckan ganska många
gånger  och  vi  ägnade  oss  åt  lite  allmänna jämvägs-
diskussioner  i  barvagnen  medan  naturen  swischade
förbi utanför. Ju längre   norrut vi kom, desto mer såg
vi av de omtalade översvämningama. En del ängar och
åkrar var översvämmade och vattennivån i bäckar och
vikar hade höjts rejält.

I  Borlänge  anslöt Matts  Risberg och  efter ett kort
uppehåll fortsatte vi vår resa norrut.

Efter ett  längre  uppehåll  i  Mora  med  bland  annat
rundgång med loket började vår resa genom inlandets
stora skogar. I Orsa stod T2184 i ett bedrövligt skick.
Rutoma var utslagna och i förarhytten såg det ut som
en   bomb   briserat.   Som   en   parentes   kan   nämnas
följande: Loket levererades till SJ 1957 som T2 84 och
hade fi.ån början littera T2.  1964 littererades loket om

Foto:  David Sohlberg
Jämvägsstationen i Mora fotograferad på efter-
middagen den 21  juli.

till T21. Loket var i slutet av sin tjänstgöringstid länge
stationerat   i   Hagalund.   T21    84   slopades   den   1
december   1990   och   ställdes   så   småningom   av   i
Örebro. Där stod det ända till 1997, då det tillsammams
med  de andra  i  Örebro  avställda T21:oma  såldes till
Ekefors skrot. 1999 hyrde Ekefors ut loket till Orsatåg,
och  efter ommålning och viss upprustning drogs det
till  Orsa.  Samma dag  som  man började  använda det
havererade växellådan och nu står loket avställt i Orsa
i väntan på vidare öden.

Vi  pratade  igenom  var  det  skulle  vara  bra  att  ha
fotokömingar och kom fmm till att vi skulle använda
bron   över   en   av      lnlandsbanans   största   turist-
attråktioner - Storstupet - för en fotoköming. Sagt och
gjoft, tåget bromsade in och stannade precis före bron
och  vi  som  skulle  fotografera  kunde  påbörja  en  för
något svindlande gångmarsh på bron över vattnet som
forsade långt där nere.  En hissnande upplevelse men
till slut var vi i alla fall över på andra sidan och letade
oss ner till en platå ett tiotal meter under själva banan
men  med  bra  utsikt  över  bron,  tåget  och  naturen
omkring!   Tåget   körde   långsamt   framåt   och   vi
fotograferade.  Sedan  återstod  bara  att  gå  tillbaka  i
uppförsbacke upp till banan och kliva ombord på tåget
igen.

Foto vid Knoppen
Nästa  fotoköming -  eller  rättare  sagt -  fototillfälle,
blev   vid   den   unika  vattentagningsanordningen   vid
Knoppen.  Vattnet  leds  här  genom  en  lång  träränna
(som  numera tyväiT var  "förstärkt"  med  ett plaströr)
ner till spåret. Några av oss roade sig med att gå upp
till början av rännan medan vi andra nöjde oss med att
stanna kvar på en betydligt lägre marknivå.





kineskrog till fömån för restaurang "Jemet".
När vi väl hade burit omkring på en massa bord och

satt  oss,  lämnade  Lars  "ZZ"  Nilsson  och  brödema
Larsson restaurangen (i fortsättningen kallad "syltan").
Elvis  had  left the  building.  Detta visade  sig  vara  ett
klokt beslut, eftersom den billigaste rätten kostade 110
kr.

De  flesta  beställde  grillspett,  jag  beställde  ham-
burgare  för  110  kr.  När  de  till  sist  kom  med  maten
visade den sig vara bland det ynkligaste jag någonsin
upplevt. Ingen av oss gick mätt fiån syltan, portionema
kanske    kunde    mätta    någon    som    precis    ätit
smörgåsbord    på    finlandsfärjan,    men    knappast
normalhungriga  personer.  Dessutom  gick  det  inte  att
beställa öl  från  "servitrisen",  utan  det  fick man köpa
själv i baren. Grillspetten hade man lyckats få brända,
samtidigt    som    de    var    kalla.    Bara    det    är   ju
beundransvärt. Kort sagt:  syltan var dyr och dålig och
personalen var dryg. BLÄÄÄÄÄÄÄÄÄ! ! !

She]] - din vän på hemvägen ...
På vägen hem till tåget efter besöket på syltan gick de
flesta till  Shellmacken för att köpa något att äta.  Jag
med flera köpte korv med mos, medan några tiyckte
ner storpack med godis för att stilla hungem.  Senare
anslöt de som lämnat syltan, och de hade ätit biffstek
med lök till betydligt bättre pris än oss.

I barvagnen var det senare dags för diabildsvisning,
och ffamför allt visning av KMJ-klassikem "Torsk på
Tallinn".  Ordet på allas  läppar tycktes  vara "Edaaa".
Behöver jag tillägga att stämningen (som vanligt) var
på topp? De flesta troppade av ganska tidigt, men Dan,
Matts och jag satt kvar i baren och tittade på "Jakten
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lnlandsbanans högsta punkt, strax söder om
Gråtbäck, fotograferad den 22 juli.

på miljonema". Framåt tretiden gick även vi till sängs,
och  då  anslöt  även  "den  förlorade  sonen",  Tomas
Halvorsson,  som  enligt  sig  själv  varit  och  "tittat  på
båtar" sedan vi kom tillbaka fiån syltan.

Hemresedagen
När jag vaknade på söndag morgon vräkte regnet ner
utanför.   Som   tur  var   behövde  jag   inte   gå  ut  ur
postvagnen, utan det var bara att dra på sig klädema
och  äta fiukost.  Vi  rullade på längs  Siljan,  och man
kunde  se  att  regnet  hade   ställt  till  det  för  lokal-
befolkningen. I Leksand såg vi vad som en gång varit
en strandpromenad, men som nu bestod av lyktstolpar
ute i sjön. Efter ett kort uppehåll i Borlänge där Matts
gick av fortsatte vi ner mot Kil. I Rämsh)"an blev vi
omkörda  av  ett  godståg  och  i  Ludvika  gjordes  ett
längre uppehåll för att vänta in ett tågmöte.

Under tiden passade vi arbetssugna på att städa u
Coscs 3134 och byta ut trasiga fönster mot hela, som
vi hade tagit med oss. Nästa uppehåll var i Grythyttan,
där  det  var  extrabevakat  för  att  vi  skulle  kunna  bli
omkörda av motorvagnen ffån Falun. Till sist kunde vi

Foto:  David Sohlberg
Hela tåget med TMY 101  främst under uppe-
hållet i  Ludvika.
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Ett  iitet  hoppiock.LL
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Bengt-Arne Larsson och  Micke Lundström i  barvagnens salong.  Starka saker av minerna att döma.
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~Tar du kort på  DV30:n där borta?,  sade Lars
Nilsson när vi passerade Orsa sittandes i bar-
vagnen. Jag greppade kameran, öppnade ett
fönster och tog en  bild  ...   Man skymtar en  del
av ena gaveln  på  DV30-vagnen till  höger i  bild!
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Urban  Lav6n,  Tomas Halvorsson och  Hans-
Gunnar Larsson en  solig eftermiddag  i  Mora.

Foto:  David

Sohlberg
Tåget under
uppehåll  i
Borlänge
den  23 juli.
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Urban  Lav6n och Tomas
Halvorsson en solig
eftermiddag i Mora.
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Stationshuset i Tandsjöborg sedd från den höga slänten på
eftermiddagen den 22 juli.
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T21  84 i Orsa på eftermiddagen den 23 juli.

Foto: David Sohlberg
Full fräs(!) i  barvagnen. Vad  Bengt-Arne
Larsson visar måttet av är det ingen som vet

Foto:  David Sohlberg
Den kombinerade väg-och järnvägsbron Över Ljusnan  i Sveg den 22 juli.




















